

Архив "Роснефть", ин. 1, г. 276,

10.12.9-130,

120

"ЛУКОЙЛ"

англ.

92

Нефтяной концерн
"Лангепасурайкогалымнефть"

Oil Concern
"LUKOIL"

ПРЕЗИДЕНТ

113816, Москва, наб. М. Тореза, 26/1

tel. (095) 233-88-81
239-84-60

fax 230-29-45

обл.

от 29.05.92 № ВА-198

Первому заместителю
Председателя Правительства
Российской Федерации

на № _____

Е. Т. Гайдару

Уважаемый Егор Тимурович!

Волгоградский нефтеперерабатывающий завод, входящий в концерн "Лукойл", пущен в эксплуатацию в конце пятидесятых годов и сегодня по своему техническому уровню, степени физического износа технологического оборудования не отвечает требованиям безопасного и эффективного нефтеперерабатывающего производства.

Предприятие теряет до 5 процентов отбора светлых нефтепродуктов из-за технического несовершенства установок первичной переработки нефти. Недостаток мощности по риформированию бензинов вынуждает завод вырабатывать низкооктановые марки автомобильных этилированных бензинов. Отсутствие газофракционирующей установки ведет к большим производственным потерям, ухудшает и без того сложную экологическую обстановку. Несовершенство межцеховых коммуникаций, недостаточное количество резервуарных парков, наливных эстакад является узким местом на заводе.

Без проведения реконструкции предприятия, глубокой модернизации производств завод - один из крупнейших производителей смазочных масел - в условиях рыночной экономики не выдержит конкуренции со стороны технически более совершенных нефтеперерабатывающих предприятий.

Использование валютных отчислений от экспорта нефтепродуктов для оплаты услуг иностранных фирм позволило Волгоградскому НПЗ

ВТ-ПЗ-21207

АШ-ПЗ-22678

126

привлечь зарубежных партнеров к осуществлению технического перевооружения завода через создание совместного предприятия и акционерного общества.

В апреле текущего года подписано с компанией СНС-ЛАВАЛИН ИНТЕРНЭШНЛ ИНК "Общее соглашение о модернизации и реконструкции Волгоградского НПЗ". Данное соглашение поддерживает администрация Волгоградской области. В настоящее время готовится подписание соответствующего контракта. Со стороны концерна "Лукойл" будет оказано необходимое содействие в модернизации завода. На первом этапе предусмотрено строительство установки каталитического риформинга бензиновых фракций мощностью 1000 тыс. тонн в год, газофракционирующей установки с блоком стабилизации бензинов. Такая схема реконструкции совпадает с мнением по данному вопросу Министерства топлива и энергетики Российской Федерации (письмо С-1884/70).

Углубление переработки нефти, использование прогрессивной технологии позволит получить дополнительно 800 тыс. тонн в год моторных топлив, 200 тыс. тонн сырья для производства смазочных масел повышенного качества, производить взамен этилированных бензинов неэтилированные, в том числе высокооктановые бензины АИ-93, АИ-95, организовать выпуск газобензинового топлива для населения, сократить выбросы в атмосферу углеводородных газов и свинца. Реализация на внутреннем и внешнем рынках дополнительно полученного объема высококачественных нефтепродуктов даст возможность подготовить экономическую основу для последующего технического переоснащения имеющихся на заводе производств масел, кокса, нефтехимии.

Затраты, связанные со строительством, поставкой импортного оборудования, предполагается компенсировать за счет валютной выручки от экспорта топочного мазута, вакуумного газойля, дизельного топлива и других нефтепродуктов.

В связи с вышеизложенным, просим Вас на правительственном уровне поддержать решение о проведении реконструкции Волгоградского нефтеперерабатывающего завода с привлечением иностранных фирм и кредитов и осуществлении авансирования работ и расчетов по кредитам за счет вырученной валюты от экспорта в 1992-96 гг. производимых заводом нефтепродуктов, с освобождением операций по экспорту продукции и импорту оборудования для строящихся объектов от уплаты соответствующих налогов, таможенных сборов и пошлин.



В. Ю. Алекперов